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Enkätundersökning, Alunda. , Östhammars kommun, augusti, 2022 3 Rapport av Enkätfabriken

Enkätfabriken har genomfört en undersökning åt Östham-
mars kommun. Enkäten handlar om hur invånarna ser på 
Alunda tätort utifrån kommunikation, trygghet, boende, 
utbud och fritids- möjligheter.

Urval & Svarsfrekvens

Undersökningen har genomförts genom postala enkät-
utskick med möjlighet att svara online eller via en pap-
persenkät. För att få in fler svar uppmuntrades även res-
pondenterna att sprida länken till fler i hushållet/familjen. 
Totalt skickades undersökningen ut till 5094 personer. 

Totalt inkom 1 662 svar, varav 1078 inkom via papper.

Tidpunkt

Inbjudan pappersen-
kät 2022-05-09

Påminnelse-sms 2022-05-17

Påminnelse brev 2022-05-26

Insamling stängd 2022-06-07

67%
svarsfrekvens

1. Bakgrund & Syfte

	» Webbenkät och pappersenkät
	» Maj-juni 2022
	» Totalt 1662 svar
	» 2 påminnelser
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2. Sammanfattning

Överlag är majoriteten av de svarande postiva till Alunda. 

Detta märks extra tydligt inom frågor som berör kommuni-
kationer till och från Alunda, trafiksäkerheten samt trygg-
heten i området där det är en tydlig majoriteten av delta-
garna har svarat att de är mycket nöjda eller ganska nöjda. 

Gällande tryggheten i Alunda svarade 74 % att de var 
mycket eller ganska nöjda. 

Den fråga med störst variation i vad invånarna tyckte var 
angående det kommersiella utbudet, så som butiker, 
resturanger och drivmedelsstationer i Alunda. Resulta-
tet visar att 47 % av de svarande var mycket eller ganska 
nöjda med det kommersiella utbudet medan 35 % svarade 
att de var mycket missnöjda eller ganska missnöjda.

Mellan åldersgrupperna var skillnaden i de flesta fall små 
likaså gällande skillnaden mellan könen.



Enkätundersökning, Alunda. , Östhammars kommun, augusti, 2022 5 Rapport av Enkätfabriken

Resultat
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Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd

Hur nöjd är du med möjligheterna att ta sig till/från Alunda?

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Medel

29 år och yngre 4% 9% 9% 52% 26% 3,9

30-39 år 3% 7% 13% 47% 31% 4

40-49 år 3% 8% 10% 41% 37% 4

50-64 år 5% 6% 16% 38% 35% 3,9

65 år och äldre 6% 6% 22% 35% 31% 3,8

Man 5% 7% 19% 38% 31% 3,8

Kvinna 5% 6% 15% 40% 33% 3,9

2.1.  Kommunikationer:

En tydlig majoritet är nöjda med möjligheterna att ta sig till och från Alunda. Skillna-
derna är överlag små mellan åldrarna, men den åldsta åldersgruppen sticker ut något 
genom att vara mindre nöjda. 
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4% 12% 23% 47% 15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd

Hur nöjd är du med trafiksäkerheten i Alunda? 

2.2. Trafiksäkerhet:

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Medel

29 år och yngre 3% 11% 23% 39% 24% 3,7

30-39 år 5% 14% 25% 45% 11% 3,4

40-49 år 6% 16% 22% 41% 16% 3,4

50-64 år 5% 12% 23% 48% 13% 3,5

65 år och äldre 3% 10% 23% 50% 14% 3,6

Man 4% 11% 22% 47% 15% 3,6

Kvinna 4% 12% 24% 46% 14% 3,5

En tydlig majoritet är även nöjda med trafiksäkerheten i Alunda. De yngsta och äldsta 
är mest nöjda, medan de mellan 30-49 är något mindre nöjda. 
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1%3% 23% 52% 22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd

Hur nöjd är du med tryggheten i Alunda?

2.3. Trygghet:

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Medel

29 år och yngre 2% 5% 13% 49% 31% 4

30-39 år 1% 4% 27% 47% 22% 3,9

40-49 år 1% 3% 20% 57% 19% 3,9

50-64 år 1% 3% 26% 49% 21% 3,9

65 år och äldre 1% 3% 23% 52% 22% 3,9

Man 1% 4% 23% 50% 23% 3,9

Kvinna 1% 3% 23% 53% 21% 3,9

En tydlig majoritet är även nöjda med tryggheten i Alunda. Yngsta gruppen är nå-
gon nöjdare, medan det inte går att se några statistiskt signifikanta skillnader mellan 
könen.
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5% 16% 45% 25% 9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd

Hur nöjd är du med utbudet av bostäder i Alunda?

2.4. Boende

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Medel

29 år och yngre 9% 17% 44% 20% 10% 3,1

30-39 år 3% 16% 42% 28% 11% 3,3

40-49 år 6% 18% 44% 23% 10% 3,1

50-64 år 3% 17% 48% 25% 7% 3,2

65 år och äldre 6% 15% 44% 25% 10% 3,2

Man 5% 18% 43% 25% 9% 3,2

Kvinna 5% 15% 46% 25% 10% 3,2

Störst andel av de svarande är neutrala angående utbudet av boenden i Alunda. Skill-
naderna mellan åldersgrupperna är små. Likaså skillnaderna mellan män och kvinnor. 
Den yngsta åldersgruppen sticker ut något genom att vara mindre nöjda.
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1% 6% 28% 43% 22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd

Hur nöjd är du med boendemiljön i Alunda?

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Medel

29 år och yngre 2% 5% 29% 46% 18% 3,7

30-39 år 1% 8% 23% 44% 23% 3,8

40-49 år 1% 8% 20% 46% 25% 3,9

50-64 år 2% 6% 30% 44% 19% 3,7

65 år och äldre 1% 3% 30% 42% 24% 3,8

Man 1% 6% 25% 45% 22% 3,8

Kvinna 1% 5% 30% 42% 22% 3,8

En tydlig majoritet är även nöjda med boendemiljön i Alunda och svarande mellan 
30-49 år är något nöjdare.
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8% 27% 18% 38% 9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd

Hur nöjd är du med utbudet av till exempel butiker, restauranger och drivmedelsstationer Alunda?

2.5. Kommersiellt utbud

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Medel

29 år och yngre 11% 21% 19% 35% 13% 3,2

30-39 år 9% 28% 20% 36% 7% 3

40-49 år 9% 25% 16% 42% 9% 3,2

50-64 år 9% 28% 22% 34% 7% 3

65 år och äldre 7% 27% 17% 41% 9% 3,2

Man 9% 23% 20% 38% 10% 3,2

Kvinna 8% 30% 17% 38% 8% 3,1

En tydlig majoritet är antingen nöjda eller neutrala med det komersiella utbudet i 
Alunda. Den yngsta gruppen är något nöjdare än övriga åldersgrupper.



Enkätundersökning, Alunda. , Östhammars kommun, augusti, 2022 12 Rapport av Enkätfabriken

3% 9% 41% 36% 11%
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Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd

Hur nöjd är du med möjligheterna till fritidsaktiviteter i ordnade former i Alunda? 

2.6. Fritidsmöjligheter:

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Medel

29 år och yngre 3% 14% 40% 31% 13% 3,4

30-39 år 5% 15% 30% 38% 12% 3,4

40-49 år 5% 17% 24% 42% 13% 3,4

50-64 år 3% 11% 41% 34% 12% 3,4

65 år och äldre 1% 4% 50% 35% 10% 3,5

Man 3% 8% 40% 39% 11% 3,5

Kvinna 3% 11% 42% 33% 12% 3,4

En majoritet är antingen nöjda eller neutrala med möjligheterna till fritidsativiterer i 
ordnade former i Alunda. Åldersgruppen för svarande mellan 40-49 år något nöjda-
re, men skillnaden mellan grupperna är överlag små.
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3% 10% 40% 35% 13%
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Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd

Hur nöjd är du med möjligheterna till friluftsliv och spontanaktiviteter i Alunda?

2.7. Fritidsmöjligheter

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Medel

29 år och yngre 3% 17% 42% 28% 11% 3,3

30-39 år 5% 16% 39% 31% 10% 3,2

40-49 år 5% 19% 30% 32% 14% 3,3

50-64 år 2% 9% 38% 36% 14% 3,5

65 år och äldre 1% 4% 44% 38% 13% 3,6

Man 3% 8% 42% 35% 13% 3,5

Kvinna 2% 11% 39% 35% 12% 3,4

En tydlig majoritet är antingen nöjda eller neutrala med möjligheterna till friluftsliv och 
spontanaktiviterer i Alunda. Skillnaden mellan grupperna är små.
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1%4% 16% 42% 38%
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Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd

Hur trivs du att bo i Alunda eller i närheten av Alunda?

2.8. Om du som svarar är barn eller ungdom

Mycket missnöjd Ganska missnöjd Varken eller Ganska nöjd Mycket nöjd Medel

29 år och yngre 1% 6% 16% 40% 37% 4,1

30-39 år 0% 2% 4% 54% 40% 4,3

40-49 år 2% 6% 6% 43% 43% 4,2

50-64 år 0% 2% 27% 36% 36% 4

65 år och äldre 1% 3% 21% 41% 34% 4

Man 1% 5% 18% 45% 31% 4

Kvinna 0% 3% 16% 39% 42% 4,2

En tydlig majoritet av svarande som är barn eller ungdom trivs med bo i eller i närhe-
ten av Alunda. 
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Kön Ålder

43%
56%

1% Man

Kvinna

Annat/vill ej
uppge
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42%
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Studerar – förskola/grundskola/gymnasieskola

Studerar – eftergymnasial utbildning

Anställd i privat företag med färre än 50 anställda

Anställd i privat företag med 50 eller fler anställda

Anställd av kommun eller region

Anställd av staten

Egen företagare

Arbetslös (inklusive arbetsmarknadspolitiska åtgärder)

Pensionär inklusive deltidspension och sjukpension

Värnplikt

Annat

Sysselsättning
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Enkätfabriken

Rapporten är utfärdad av undersökningsföretaget Enkätfabriken. 
Vid frågor om insamling och analys vänligen kontakta 
kontakt@enkatfabriken.se eller besök www.enkatfabriken.se

Bakom rapporten
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Enkätundersökning, Alunda. 

Östhammars kommun

Rapporten är framtagen av Enkätfabriken
- Undersökningar som leder till samhällsutveckling

www.enkatfabriken.se
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Undersökningar 
som leder till 
samhällsutveckling!

www.enkatfabriken.se


